



绿色装扮城市,优质住房改善居住环境,精细化管理提高城市颜值 商河:一座绿色生态宜居之城

通讯员 张鸣 赵凯 汝文文

全域增绿 为城市增添幸福底色

夏日的商河,郁郁葱葱。“推窗见绿,出门见景;人在绿中,城在园中”,昔日的美好愿景如今立体呈现。随处可见的那一抹绿色,已然成为商河的主色调。

近年来,商河提高园林绿化规划设计水平,注重与城市总体规划、风貌相衔接,精心打造特色突出、风格鲜明、生态优美的城市环境。拓展、升级城市公共绿地,加大公园游园建设力度,先后实施商中河北延、文昌河东延、长青河公园等重点绿化工程,打造城区“绿心”“绿脉”。

对城区街头空地及时跟进建园添景,先后建成商基社区公园、彩虹社区公园、健身游园等16处各具特色的口袋游园,布局城区“绿点”。实施银河路东延、弘德街东延、新湖街、人民路、彩虹路东延、商东路北延及西城区多条道路绿化提升工作,编织城区“绿网”。做好公园设施维护,实施商中河公园、滨河公园、清水湖公园等基础设施提升工程;商中路、银河路、文昌街、宏德街等道路累计补植绿篱2.8万余株,草坪及各类地被植物约6.68万平方米。目前商河县城市绿化覆盖率达43.02%,人均公园绿地面积22.99平方米。

在城市发展进程中,休闲运动场地变得举足轻重,而这既是“面子”,又是“里子”。为满足市民游客亲近自然、休闲游憩、运动健身新需求新期待,商河县拓展公园绿地开放共享新空间,在滨河公园、清水湖公园、郊野公园、长青河公园等公园绿地,划定10处公园草坪、林下空间及空闲地等开放共享区域作为共享绿地,加大公园围墙打开力度,实现公园与周边街区、社区、商区等无界融合,打造无边界的城市客厅,满足了市民游客搭建帐篷、运动健身、休闲游憩、亲子游等亲近自然的户外活动需求。

虽由人作,宛若天成。如今,走在商河街头,一个个公园内人与自然和谐共处,一条条河流旁蓝天碧水互相映衬,一条条林荫道上行人尽享树绿花红……全域增绿,让商河这座千年古县充满了新的生机。

城市更新 为城市增添幸福光彩

高品质的生活,需要更完善的基础设施。

推窗见绿,出门见景,舒适便捷,是市民对美好生活的愿景。在现代人居理念升级的背景之下,人们对于健康舒适的需求与日俱增,绿色生态宜居成为城市发展的新方向。近年来,商河坚持以人为本,用绿色装扮城市,用优质住房改善居住环境,用精细化管理提高城市品位,着力为市民提供舒适的生活圈。



商河策划实施多期棚改旧改和城市更新项目,为群众拆出宜居环境,为城市发展腾出新空间。



商河县以精细化管理为抓手,持之以恒推动城市面貌日新月异,实现“颜值”与“品质”双提升。

推进城市更新、棚改旧改,不仅是一项重要的民生工程、民心工程,也是一项基础工程、发展工程。而且当前,住房需求已从总量短缺进入结构优化和品质提升的发展时期,人民群众对住宅的要求从“有没有”

转向“好不好”。

商河把城市更新项目、安置房建设作为解决住房问题、提升城市品质、改善居住环境的重要突破口,先后策划实施多期棚改旧改和城市更新项目,为群众拆出宜居环

境,为城市发展腾出新空间。

据了解,2024年商河县共涉及7个城市更新项目,4个在建安置房项目(城市更新项目包含安置房建设项目),建设安置房6367套,涉及安置户5259户,规划总建筑面积122.85万平方米,总投资约81.45亿元。截至目前,累计完成投资51.74亿元,2024年计划总投资18.08亿元,已完成投资11.12亿元。

6月份,银桥城市更新项目入选山东省首批城市更新创新案例,省住建厅同时在全省范围内公布了商河县的创新经验做法。伴随城市更新及安置房建设各领域、各项目的加速建设,商河城市功能和品质加速跃升。

精细管理 为城市增添幸福温度

良好的环境卫生是一座城市形象最直观的体现,商河县以精细化管理为抓手,持之以恒推动城市面貌日新月异,实现“颜值”与“品质”双提升。

依托网格化管理模式,商河县进一步强化道路保洁力度,城区300余名环卫工人及管理人员下沉网格,对城区53条主次干道进行道路保洁作业,对不具备机械化清扫的背街小巷、辅路实行“一日两普扫、全天候捡拾”,并向责任区域外延伸作业5米,同时对绿化带、花坛、果皮箱内的垃圾进行捡拾保洁,道路巡查员及时巡查道路保洁情况,保洁作业不达标路段,安排专人集中清理,确保保洁不断档、全覆盖。

商河县还进一步强化了路灯维护管理及亮化提升力度,采取“夜间集中摸排”管理方式,对城区15000余盏路灯、969杆景观灯、1856套亮化灯具进行常态化全覆盖巡查,对发现的故障路灯进行台账登记,进行全面检修;对存在隐患的路灯,迅速开展维修、维护,及时消除安全隐患。在做好日常亮化巡查维护工作外,还进一步加强了对城区变电站、配电柜等设施的检查力度,全面做好城区路灯亮化服务工作,让“小路灯”照亮群众“脚下路”。

在城市建设过程中,商河坚持把绿色作为发展的最大底色,围绕群众所需所盼和城市发展的需要,高起点规划、高标准建设、高水平管理,推动城市面貌蝶变新生、城市功能日趋完善,城市管理更有温度,让生态商河更加宜居宜业。当前,商河高品质生活宜居地的“脉络”已愈发清晰。

